Częstochowa,   maj 2021r.
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej

Polskiego Stowarzyszenia Jazzu Tradycyjnego z siedzibą w Częstochowie za 2020 rok.
Cały rok 2020 przebiegał pod znakiem ograniczeń spowodowanych pandemią. Życie codzienne, jak i działalność wszelkiego rodzaju stowarzyszeń i organizacji społecznych zostało niemal sparaliżowane.

Sprawozdanie z działalności Zarządu  PSJT oddaje w pełni wszelkie wysiłki i starania podejmowane w tym niezwykle trudnym okresie, a wynikające zarówno z planów i zamierzeń Zarządu, jak i bieżącej, komplikującej się z dnia na dzień sytuacji.
Komisja Rewizyjna informowana była na bieżąco o podejmowanych działaniach, a także zapraszana była na posiedzenia zarządu w charakterze ciała nie tylko kontrolnego, ale i doradczego.


Szczegóły tej działalności, przedstawione obszernie w Sprawozdaniu Zarządu potwierdzają, że działania te przebiegały zgodnie ze Statutem Stowarzyszenia i na miarę możliwych do realizacji w tych warunkach planów pracy Zarządu. 
Biorąc powyższe pod uwagę Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Zarządowi Polskiego Stowarzyszenia Jazzu Tradycyjnego z siedzibą w Częstochowie za okres 2020 roku
Członkowie Komisji Rewizyjnej:
1. Włodzimierz  Belof                 
2. Jerzy Dariusz Cieślak           
3. Marek Kierat                                     
